

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年5月18日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyxxw.com.cn  
星期五 壬辰年四月廿八 邮发代号:35-32 第7654期 今日8版

2012 首届 东部时尚名品暨苏·杭丝绸博览会  
2012 dongbu Fashion famous and suhang silk of Fair  
明日即将隆重开幕  
5月19日至5月29日 信阳百花会展中心  
展会三天(19、20、21、22、23日)每天准600名军人、教师、医生、凭本人有效证件现场免费领取20元代金券一张(每人一张,全场通用)

## 刘满仓来我市检查指导农业生产和防汛工作



图为刘满仓在潢川县双柳树镇检查指导工作。

本报记者 杨柳 摄

本报讯(记者 杨柳)5月16日至17日,副省长刘满仓带领省水利、农机、农业等相关部门的负责同志深入我市检查指导农业生产和防汛工作。省水利厅厅长王树山、省农机局局长张开伦,市领导郭瑞民、张继敬、郑志强及市直相关部门负责同志陪同检查。

20多台,每台插秧机一天能插10多亩稻田后,刘满仓表示满意。他强调,河南是农业大省,信阳是农业大市,保障国家粮食安全责任重大。粮食怎么保?就是要从农业发展战略和全局的高度去认识和推动农业机械化工作。要进一步加大支持力度,加快新机具、新技术的推广应用,努力提升农机社会化服务能力,切实提高农业机械化生产水平,为农业发展、农民增收和粮食丰产丰收提供保障。

毕业于河南农业大学的陈修平在家乡潢川县双柳树镇流转了1000多亩土地种植水稻,并成立了合作社,运用所学的专业知识从事农业生产。刘满仓在田间遇到了正在忙碌的陈修平,随即和这名肤色黝黑、带着眼镜的小伙子交谈起来。刘满仓说,粮食生产事关国家安全,通过土地流转,实现农业规模化、标准化、专业化、精细化,对于提高粮食生产能力具有重要意义。大学生投身农业值得鼓励和肯定,要运用好所学的知识,在推广农业技术、机械化等方面起到引领示范作用。市、县有关方面一定要给予投身农业的大学生更多的关心和帮助,支持他们的事业做大做强。临别时,刘满仓鼓励陈修平要坚定信心,真正扑下身子,好好去做,争取为农业发展和粮食增产探索出好的路子。

5月17日上午,刘满仓一行来到息县项店镇金稻规模化育秧工厂,实地查看这里的水稻育秧情况。一畦一畦的秧苗整齐排列着。(下转A2版)



5月16日,省高级人民法院结对帮扶新成果——商城县长竹园乡灌河张花店大桥开工建设。省高级人民法院院长张立勇(右六),市领导郭瑞民、刘国栋、张继敬和市中级人民法院院长周冀荣出席开工仪式。张立勇一行还先后前往商城县长竹园乡上峰山村、浉河区法院董家河法庭,看望曾经帮扶过的群众,调研基层法庭工作情况。

本报记者 方慧玲 摄

## 信阳军分区第十一次党代会召开

### 选举产生新一届党的委员会和纪律检查委员会 郭瑞民当选为信阳军分区党委第一书记

本报讯(记者 秦旭)5月16日至17日,中国共产党信阳军分区第十一次代表大会隆重召开。大会回顾总结了过去10年军分区部队和民兵预备役建设取得的显著成就以及经验体会,明确了今后5年的目标任务,审议通过了中共信阳军分区第十届委员会工作报告和中共信阳军分区第十届纪律检查委员会工作报告,选举产生了信阳军分区新一届党的委员会和纪律检查委员会。市委书记郭瑞民当选为信阳军分区第十一届党委第一书记,信阳军分区政委袁玉新当选为军分区第十一届党委书记,信阳军分区司令员夏世富当选为军分区第十一届党委副书记。

大会在雄壮的国歌中开幕,袁玉新代表中共信阳军分区第十届委员会向大会报告工作。他指出,军分区第十次代表大会以来的10年,是极不平凡、极不平凡的10年。面对严峻复杂的国内外形势和艰巨繁重的使命任务,在省军区党委和信阳市委的领导下,思想政治建设不断得到加强,军事斗争准备取得新的进展,党委班子和

干部队伍建设和有了新的进步,正规化管理取得新的成效,民兵基层建设水平得到新的提高,综合保障能力建设迈出了新的步伐,军民关系得到新的巩固和发展,全面建设呈现出科学发展、整体提高的良好态势。

郭瑞民代表市委向大会的胜利召开表示热烈祝贺。他说,过去10年,信阳军分区在上级党委的正确领导下,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,思想政治建设全面加强,军事斗争准备扎实推进,正规化建设成效明显,综合保障能力不断增强,部队建设取得了长足进步。军分区围绕中心、服务大局,积极协调驻信部队和组织民兵预备役人员投身地方经济建设,深入开展支援新农村建设“五个一”工程和助推中原经济区建设等活动,圆满完成了南湾大坝防护演习、淮河抗涝抢险、抗击雨雪冰冻灾害以及支援抗震救灾、抗旱保苗、森林防火和维护社会治安等急难险重任务,为信阳经济社会发展作出了重要贡献。

(下转A2版)

## 中国当代著名画家中原行在我市采风时称赞

### 绿色信阳 红色信阳 活力信阳

本报讯(记者 姚广义)5月14日至15日,参加“中原行——中国当代著名画家大型采风”活动的国内著名画家,兵分三路踏访河南,其中一路莅临我市,切身感受山清水秀的绿色信阳,撼人心魄的红色信阳。

中国当代著名画家中原行采风活动,是由中国文联副主席、中国美术家协会主席刘大为,中国美协名誉主席靳尚谊等130余位我国当代著名画家组成,他们要用手中的画笔展现河南的风采。南路采访活动的著名画家们

莅临信阳后,先后到南湾湖、鸡公山和新县鄂豫皖苏区将帅博物馆及连康山、金兰山等地采风。信阳山川秀美,“山绕绿城城砌玉,城裹碧水水飞虹”,被誉为“北国江南”,“江南北国”,生态良好,是国家级生态示范区,是一座“绿”城。著名的鸡公山是国家级自然风景区和中国四大避暑胜地之一,素有万国建筑博物馆之称。城中公园南湾湖是国家级森林公园,素有中原第一湖之称,是水天一色、绿岛如荫的绝佳休闲处。信阳还

是著名的绿茶之乡,“信阳毛尖”是全国十大名茶之一,被誉为绿茶之王。置身信阳,茶叶飘香,景色宜人。这些让采风的画家们不断发出啧啧的称赞声。“中原行——中国当代著名画家大型采风”活动成员、中国美术家协会理论部副主任梅启林在南湾湖采风时还有感而发赋诗一首《游南湾湖有感》:“平湖西望连碧天,青螺东挽接资山。若问桃源新去处,牧童遥指五云间。”“惊叹那里的美景。新县,是红军的故乡,将军的摇篮,在血与火的岁月里,人口不足10万人的新县,有5.5万人为中国革命胜利献出了生命,其中革命烈士3.5万余人。从鄂豫皖苏区走出了许世友、李德生、郑维山等349位共和国将军。画家们首先前往新开放的鄂豫皖苏区将帅博物馆,参观将军们的生平事迹、革命文物和历史照片,然后赴连康山、金兰山等地写生。老区丰富的红色资源、厚重的将军文化令画家们震撼,深感受到一次革命传统教育。

中国美术家协会理论部副主任梅启林说:“老区人民对共和国的贡献太大了,这里的一山一水、一草一木都让人感动。”同行的艺术家们纷纷赞叹,老区信阳魅力无比,活力四射,丰富的“红”、“绿”资源都能激发灵感,以后一定多来这里,创作出更多更好的作品。

## 着力提升未成年人思想道德建设水平

考核内容,通过加强礼仪教育,规范学生仪容仪表,帮助未成年人树立了良好的外部形象,促进了文明行为的养成,特别是通过发挥这一群体“小手牵大手”的示范带动作用,进一步提高了文明县城的文明程度。

本报讯(晏乾坤)近年来,潢川县为巩固省级文明城市先进县文明成果,积极念好“诗、书、礼、仪”四字经,着力提升未成年人思想道德建设水平,取得了良好效果。

以诗怡情,培养未成年人乐观情趣。该县确立以“诗意校园、以诗怡情”为校园文化建设的中心,围绕这个主题,在创建校园环境的基础上开展系列活动,彰显学校文化特色,丰富学校的文化生活。该县通过进校园诗歌朗诵大赛、成立校园诗社及诗词小组,组织指导学生学诗、诵诗、写诗、赛诗,形成了以诗立德、以诗育人、以诗育情、以诗育才的良好氛围,培养了下一代崇高的思想境界和健康乐观的生活情趣。

以书明理,帮扶未成年人健康成长。该县由县委宣传部、文明办牵头组织,县教育局、团县委、县妇联积极参与,制定下发了活动方案,各个学校成立了“中华经典诵读”活动领导小组,将“中华经典诵读”活动纳入中小学德育教学计划。校园广播开辟了“中华经典诵读”专题节目,利用多种方式充分调动广大未成年人参与“中华经典诵读”的积极性。

以礼养德,教育未成年人文明为人。该县针对新时期未成年人的心理特点,结合当前多元的社会思潮,坚持以礼养德。多年来,该县广泛开展“做一个文明有礼的潢川人”、“五好小公民”、“三评”(评优秀家长、评优秀教师、评优秀学生)、“文明和谐”村居创建等评选活动,吸引了广大未成年人积极参与,热情奉献,培养了他们的责任意识和奉献精神,养成了良好的文明行为。

以仪示人,树立未成年人良好形象。针对近些年来未成年人中出现的盲目追求新奇打扮、穿着奇装异服的怪癖,该县结合《中小学生仪容仪表规范》的贯彻落实,全力净化未成年人成长成才环境。在全县下发了20000余册《文明礼仪简明读本》,并将各中小

## 淮滨县学雷锋活动向纵深推进

本报讯(李振环)为进一步在全社会弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,不断提高公民文明素质、社会文明程度和群众生活质量,连日来,淮滨县以四项活动为载体,扎实开展学雷锋志愿服务活动,以实际行动来弘扬雷锋精神。

深入推进关爱空巢老人、农民工、残疾人、留守儿童等学雷锋志愿服务活动,为他们牵线搭桥,扎实做好一对一、多对一的结对帮扶工作,把党和政府的温暖、社会主义大家庭的关爱送到每一个弱势群体。

深入推进“文明交通劝导”学雷锋志愿服务活动。该县按照“属地管理、条块结合”原则,组织动员各级各类文明单位、大

中院校等,在县区主要路口、重要地段设立宣传服务台,发放宣传材料,开展文明劝导等志愿服务,引导人们用“三管好”规范自己的言行。

广泛开展“做文明有礼的淮滨人”学雷锋志愿服务活动。该县组织志愿者深入机关、社区、校园、车站和景区景点等场所,宣传普及社会礼仪、生活礼仪、职业礼仪知识。所有窗口行业,要建立“讲文明树新风”志愿服务队,立足本职岗位,为群众提供多样化、专业化的延伸服务,积极为群众排忧解难。

深入推进“我们的节日”学雷锋志愿服务活动。该县结合清明、端午、七夕、中秋、重阳、春节等传统节日的不同特点,开展形式多样、内容丰富的学雷锋志愿服务活动,着力营造爱淮兴淮、团结向上、和谐喜庆的节日景象。

## 光山:提质增效兴茶富民

本报讯(苏良博 李玲)“过去打工一年只能挣到六七千元,自从1990年承包300亩茶园以来,现在每年的纯收入在8万元左右,家庭生活比过去好多了。”光山县凉亭乡光明村茶农陈有义一边摘茶,一边高兴地说。春茶开采以来,陈有义每天雇佣100余人帮助采摘鲜叶,日产干茶40斤至50斤,由于传承着手工茶艺生产模式,茶叶一出,周边县市的茶商便翻山越岭抢购一空。

近年来,光山县委审时度势,锐意创新,转变观念,兴茶富民,掀起打造大茶业热潮,“种植全国茶、加工全国茶、购销全国茶、走向全国茶”,实现了规模扩张,产业升级,效益提升。规模迅速扩张,区域种植格局形成。该县通过政府引导,项目帮扶,成功引入市场机制,引导公司、企业、产业大户投资茶基地建设,全县茶园总面积发展到20.5万亩,无性系茶园标准化建设居全市领先水平,初步形成区域化、规模化、良种化格局。净居寺名胜管理区、凉亭乡、晏河乡被评为“河南省茶产业明星乡镇”。

品牌持续提升,产品结构趋于多元。该县在稳步发展传统绿茶的同时,大力发展信阳红茶、青砖茶等,由过去单一加工生产炒青、烘青、蒸青绿茶,发展到绿茶、红茶、黑茶、青茶四大茶类。2011年,该县干茶总产值6130吨,总产值6.145亿元。全县现有茶叶加工企业148家,省级龙头企业1家,市级龙头企业4家,中国驰名商标1个,省级著名商标3个。“蓝天”茶为河南省免检产品,中国驰名商标,多次荣获国际“金奖”,有绿茶“茶王”和“中原地区茶叶畅销品牌”

## 中国共产党信阳军分区第十一次代表大会选举结果

(2012年5月17日)

(一)信阳军分区第一书记、书记、副书记

第一书记:郭瑞民

书记:袁玉新

副书记:夏世富

(二)信阳军分区第十一届党委常委

郭瑞民 袁玉新 夏世富 王明洲 董继锋 尚邦君 万展武

(三)信阳军分区纪律检查委员会书记、副书记

纪委书记:尚邦君

纪委副书记:陈连书

(四)信阳军分区第十一届党委委员(按姓氏笔画为序)

万展武 王明洲 刘广 吕义东 许险峰 刘锦灿 陈长杰 李守义 陈连书

李言峰 李栓林 张家安 陈德安 吴瑞敏 冷 歆 尚邦君 武仲良 罗厚德

赵正涛 饶祖明 赵 明 袁玉新 夏世富 唐泉春 郭瑞民 彭 勃 董继锋

蔡洪涛 熊保辉 潘海涛

(五)信阳军分区第十一届纪委委员(按姓氏笔画为序)

尹现超 余 云 陈连书 尚邦君 洪坤星 赵国刚 黄启军 魏光富

科技进度加快,茶农收入稳步增加。该县通过大力实施“阳光”计划,广泛开展科技培训,普及无公害栽培、名优茶机械化加工等实用技术;推行良种化工程,开展茶业无性系茶苗繁育示范,建立基地248亩,累计出圃优质茶苗3000万株,引进推广龙井、乌牛早、安吉白茶等良种茶苗,新增无性系良种茶园6.8万亩,良种化率达到35.8%;在净居寺名胜管理区成功开展全国茶叶标准园创建技术示范,成功承办了全国无公害茶叶生产技术培训,通过试验示范、引进技术、招商引资,研制开发红茶、砖茶、青茶生产,拉动了夏秋茶生产,激活了鲜叶市场,延长采摘期,增加了茶农收入。

责编:段黎明 广义 照排:金霞